

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE . . . . .	7:50 PESETAS
SEMESTRE . . . . .	15:00 »
AÑO . . . . .	30:00 »
— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

# quión

DOS EDICIONES DIARIAS	
EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 17-0; ídem ídem a la sombra, 12-6; ídem mínima ídem, 0-4; ídem media ídem, 08-0; oscilación, 3-2; agua de lluvia en milímetros, 0-0; agua evaporada en milímetros, 3-20.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 746-0; temperatura máxima a la sombra, 15-2; ídem de termómetro húmedo, 03-4; tensión del vapor, 4-8; humedad relativa, 71-0; estado del cielo, despejado; dirección del viento, E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 71.	

Córdoba.-Jueves 27 de Febrero de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 28.-Apartado de Correos, núm. 26

## Los ex ministros y diputados de la Ceda, en la Diputación Permanente, se reúnen para adoptar la actitud más conveniente para España en el problema del Estatuto

### POSTALILLA

#### Matemáticas puras

Ocho y ocho son dieciséis, exactamente. Un ángulo de noventa grados—no de fiebre, sino de abertura—es mayor que uno de cuarenta y cinco. El volumen de un gas está en razón inversa de las presiones que sufre.

He ahí, señores míos, tres verdades auténticas. Una verdad aritmética; una verdad geométrica y una verdad física. No dirán ustedes que no poseemos sólidos conocimientos de matemática. Lo confesamos, convenientemente ruborizados.

Pero entre ese equipo de verdades falta una, muy interesante: la verdad electoral. Pongamos un sencillo ejemplo de verdad electoral: cuatro millones 335.000 es menor que cuatro millones 96.000. Otro ejemplo: el hijo del señor García tiene más edad que su padre. Estos dos casos dan una idea muy aproximada de lo que es una verdad electoral.

Y vamos al fornculo. Las derechas han obtenido unos cuatro millones y medio de votos. Las izquierdas no han llegado ni con mucho, a esa cifra. Pues bien: las izquierdas tienen más votos que las derechas. Y por consiguiente, más diputados. He ahí un curiosísimo fenómeno de matemática electoral, que brindamos a Einstein para que lo incorpore a sus truquitos de relatividad.

Y eso que no hemos contado a nuestros héroes. Si incluimos a nuestros héroes—nos referimos cariñosamente a los templarios que se quedaron en casita el día 16—la cifra hubiera subido al doble. Pero habría sido lo mismo. Doble cifra, doble chanchullito. La matemática electoral es una ciencia exacta. Un asquito de ciencia exacta.

### EDITORIAL

## El complejo freudiano de Cataluña

Cataluña está sobre el tapiz. Cataluña, señores, siempre ha sido el punto neurálgico del ruedo ibérico. Porque es lo cierto que llevamos cinco siglos pensando en Cataluña y en resolver las reyertas nacionalistas de Cataluña. Y no se vea en estos imaginamientos de periodista, la menor acidez para el bello rincón del noreste. Acidez, no. Un poco de reproche, tal vez. Porque Cataluña no es España entera. Castilla, hinchada de historia; y con su aire surcado por todas las cimeras de la Reconquista; y con su suelo amarillento de trigales, y su campiña herniada de castillos, no tiene por qué situarse en un ángulo subalterno. Ni Andalucía, con sus vegas y sus ríos literarios y sus olivos mediterráneos. Ni Valencia, la artista. Ni Aragón. Ni Galicia. Ni la recia Extremadura, «miajón de castuos». Cataluña, una más. Una de tantas. Igual en amor de España y en amor de Geografía. Sin hechos diferenciales—¡oh, esa dramática frase de «hechos diferenciales!»—y sin fronteras. Ni aún el Ebro puede servirle de frontera. El Ebro, que besa las sandalias del Pilar, puede ser suave frontera de amor. Pero nunca frontera de un rencor nacionalista. España no puede enfriarse en el Ebro.

Siempre el problema catalán. Ahora anda entre manos el estatuto. Llevamos tres días que la preocupación del

Gobierno está polarizada sobre el estatuto. Hay que devolverles el estatuto. ¿Cómo? ¿Por decreto? ¿Por Ley? Como sea, dicen; pero hay que dárselo. Por el procedimiento más rápido. Un simple decreto, bastaría.

Pero está aún muy cerca el 2 de Enero de 1935. Ese día votaron las Cortes españolas una Ley, suspendiendo la vigencia del estatuto, a consecuencia del frenesí separatista de Octubre de 1934. En consecuencia, solamente otra Ley puede devolver a Cataluña su estatuto. Un decreto, no.

Así está planteada la jugada de este ajedrez catalanista. Claro que Companys desea llevar personalmente el próximo domingo, a los catalanes, su estatuto. No sabemos si lo conseguirá. Para ello sería preciso entrar a saco la Constitución. No nos decidimos a pensar que lo logre. Pero pretenderlo solamente, es una estupenda audacia. Lograrlo... Bueno; no nos atrevemos a decir lo que se nos cae de la pluma, por no darle tarea al censor.

Cataluña está gravitando sobre España. Como antes. Como siempre. Cataluña ha llegado a ser el subconsciente de España. Constituye ya un tenaz complejo freudiano, que más que en los dominios de la política, entra en la zona patológica del psiquiatra.

### Del momento

#### ¡Esos locutores...!

El cronista es algo aficionado a la radio. Sobre todo en estos días. Oír en la soledad de nuestro despacho un concierto o una ópera transmitida desde un teatro es un recreo hasta hoy perfectamente lícito. Nos entusiasman las transmisiones desde Italia, que no elogiamos como se merecen por temor a que nos llamen fascistas. Nuestro eclecticismo en música nos permite disfrutar lo mismo con oír «Parsifal», transmitido desde la Scala de Milán, que con un concierto de música polifónica radiado desde la Academia de Santa Cecilia de Roma, o con otro de cante flamenco transmitido por Radio-Sevilla. Sobre todo si cantan por bulerías. Oír cantar por bulerías nos nacionaliza más de veinte años. Queremos decir que nos quita más de veinte años de encima.

Todos sabemos que desgraciadamente la radio en España casi no existe. Pero aunque sufra nuestro patriotismo y nuestro oído si queremos oír flamenco tenemos que recurrir a las estaciones españolas.

Hoy, de sobremesa, estábamos saboreando unas bulerías «dichas» como Dios manda. Aunque otra cosa crea el señor Carreras Pons, Dios manda todavía. Estábamos pasando un rato delicioso. Las ondas nos evocaban gratos recuerdos de otra edad. De pronto el locutor, sin prevenirnos ni avisarnos, con acento más que madrileño, relamidamente institucionista, soltó lo siguiente:

—Han oído ustedes bulerías cantadas por la Niña de no sé cuantos. «A la guitarra» el Niño de tal.

Al oírlo quedamos anonadados y un sudor frío bañó nuestra frente. Un sudor tan frío como el que nos puso en trance de muerte el día que vimos la fotografía de Belmonte con pijama, tomando té y haciendo que leía «La Isla de los Pingüinos», de Anatole France.

### El arzobispo de Tarento celebra misa a bordo de un submarino sumergido

TARENTO.—Un submarino a bordo del cual se hallaban el Arzobispo de Tarento, el prefecto, el almirante y varias personalidades, ha descendido a una profundidad de treinta metros. En el submarino habíase instalado un altar. El Arzobispo celebró una misa al final de la cual pronunció una alocución patriótica radiada por un terpedero que se mantenía en comunicación radiofónica con el submarino.

### Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha  
Nacimientos: Rafael Díez Baeza, Pedro Puerma Yuste, José Guerrero Alcaraz, Rafael Guerrero Alcaraz, Dionisio Díaz Expósito y Francisca López Díaz.  
Defunciones: Antonio Martos Gallardo, de treinta meses, y Marina Medina Salmerón, de cinco meses.  
Matrimonios: José Reig Mora con Matilde Egido Fernández.

### La «Gaceta»

La «Gaceta» del día de ayer publica una disposición desestimando la petición de doña Concepción Serrano García alta en el primer Escalafón excedente de la escuela graduada de niñas de Fuente Objeuna, por la que solicitaba el reintegro.

Los maestros que aún no han remitido los presupuestos, deben hacerlo a la mayor brevedad posible.

### EN EL GOBIERNO CIVIL Lo que dice el Gobernador. La Comisión gestora municipal

Al recibir el Gobernador a los periodistas y ser interrogado por éstos acerca de si podía darles alguna noticia sobre la Comisión gestora municipal que ha de nombrarse, contestó el señor Rodríguez de León que lo más probable sería que el jueves 27 quedara constituida la Gestora municipal de Córdoba. El Gobernador no dió anticipo de nombre alguno.

### Un ruego

Asimismo el señor Gobernador nos rogó que por medio de la Prensa hiciéramos público su deseo de que si alguna persona o entidad tuviera conocimiento de que se perpetraba cualquier acto violento contra las personas o la propiedad o los sentimientos religiosos, debería poner o inmediatamente en su conocimiento para proceder severamente.

### El salto de Villafranca

Visitó al señor Rodríguez de León el señor Carbonell, tratando de varios asuntos, entre ellos el del salto de Villafranca, en el que para la primera quincena de Marzo entraría a trabajar una gran cantidad de obreros.

### Una interesante manifestación del señor Gobernador

El señor Gobernador manifestó que había recibido noticias de que había algunas represalias en los pueblos por parte de los patronos, y eso no debe de hacerse.

—Tengo un telegrama—dijo—en el que se me dice que la señora Vuda de Aragón, del pueblo de Aguilar de la Frontera, había despedido a una buena cantidad de obreros. Yo les ruego que se sacrifican un

poco más, a fin de que cesen los odios de una y otra parte.

El señor Rodríguez de León nos rogó que hiciésemos público que ha recibido en estos días a muchos necesitados pidiendo dinero, cosa que no puede hacer, porque no hay nada; lo que sí puede hacer es que los coloquen en alguna parte, a fin de que trabajen.

### La situación de la provincia

La tranquilidad es absoluta en toda la provincia. Se ha recibido un telegrama de Alcaracejos dando cuenta de la grave situación que atraviesa este pueblo por el cierre de las minas, y como este pueblo es como Villanueva del Duque, esencialmente minero, no saben sus hombres trabajar en el campo, por lo que muchas familias están implorando la caridad pública.

Dijo don Antonio Rodríguez de León que en Palma del Río la Guardia civil había efectuado registros para recuperar las joyas que habían desaparecido en una manifestación. Se han recuperado la mayor parte de las alhajas extraviadas.

### Un donativo

También manifestó el señor Gobernador que había recibido un donativo de 500 pesetas de don Miguel Cabrera para aliviar el paro obrero.

### Santoral y cultos

Santo de hoy: San San Baldomero, c.f.; San Lázaro, San Leandro y San Julián. Mañana: San Procopio y San Basilio, confesores; San Macario, San Teófilo, San Rufino, mártires, y San Justo.

### Médicos judíos y médicos no judíos

BERLIN.—Por orden del señor Hitler las leyes de Nuremberg serán aplicadas, en lo sucesivo, al cuerpo médico. La distinción entre médicos arios y médicos no arios es abolida definitivamente. Solamente la calidad de judío o no judío, tal como fué definida en las leyes de Nuremberg, será tomada en consideración.

Las leyes prohíben a los médicos no judíos hacerse representar por médicos semitas y viceversa.

La distinción entre judíos y no judíos se aplicará a los médicos actualmente en servicio, estableciéndose nuevas listas con vistas a aquel propósito.

Finalmente, ninguna persona podrá obtener el nombramiento de médico si es judío o contrae matrimonio con una judía.

### Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

El guardia número 17 dió conocimiento en la Comisaría de la Vigilancia de que José Mateo Díaz fué curado en la Casa de Socorro por haber sido atropellado por el automóvil CO. número 1976.

El 62 presentó en la Comisaría de Vigilancia, por malos tratos, a Rafael Luque Rodríguez, Rogelio Felano Herrero y Gaspar Castro Luque.

### Este número ha sido visado por la censura

### Las nubes dificultan la obra de los aviones italianos

MOGADISCIO.—El bombardeo del monte Elliot y la base de Magalo por los aviones italianos se efectúa en malísimas condiciones atmosféricas, pues parece que sobre las ramificaciones meridionales de las altiplanicies comenzzará pronto el período de lluvias, existiendo una faja de nubes situada a unos 5.000 metros, que se hace cada vez más densa, bajando algunos centenares de metros sobre las alturas y dando lugar a lluvias torrenciales, que impiden toda visibilidad. A pesar de esto, los aviones italianos, con evidente peligro, volaron a ciegas, consiguiendo llegar al lugar fijado, descargando sus proyectiles explosivos e incendiarios.

Los aviadores regresaron después de más de cinco horas de vuelo, habiendo penetrado unos 400 kilómetros en territorio etíope.

Los aviones italianos volaron también sobre la zona comprendida entre Dimin y Alamede, a ambas orillas del Uelí Gestro, bombardeando núcleos de abisinios que estaban reuniendo el ganado recogido en la zona de Muca Busa.

Los etíopes contestaron con nutrido fuego antiaéreo, pero sin resultados.

# Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tennis

## FUTBOL

José Torrens seleccionador nacional?

BARCELONA, 25.—Por los círculos futbolísticos circula el rumor de que no sería nada difícil que se nombrara seleccionador español del equipo de fútbol al periodista catalán don José Torrens.

La noticia ha causado buen efecto, por la competencia del mencionado periodista.

El Athlétic ante su encuentro con el Español

BILBAO, 25.—Con vistas al encuentro del próximo domingo con el Español, en Casa Rabia, el Athlétic ha celebrado un partido contra un equipo de primera categoría regional. Blasco, Mugerza e Iraragorri, fueron suplidos por Ispizua, Calvo y Doró. En los demás puestos actuaron los titulares. Doró demostró destellos de gran jugador, y se confía en sacar buen provecho de este muchacho.

Solamente no podrá seguramente actuar el domingo, Urbano que se encuentra en período de curación. Todos los demás están ya preparados.

Torneo militar internacional

PARIS, 25.—Se ha celebrado esta tarde el primer partido del torneo militar que se disputan los equipos de Francia, Inglaterra y Bélgica.

Han luchado los equipos militares del ejército francés y el británico, terminando con empate a dos tantos. La pelea ha sido disputadísima y presenciada por numeroso público.

## BOXEO

Braddock se entrena

NUEVA YORK, 25.—El campeón del mundo de todas las categorías Jimmy Braddock, que se encuentra con un exceso de 15 libras de peso, ha decidido efectuar un rudo entrenamiento a fin de conseguir librarse de esas libras que le sobran.

A tal efecto, actuará durante algún tiempo como descargador del muelle de Nueva York, profesión en la que encontró la brillante forma que le hizo llegar al lugar preeminente en que hoy se encuentra.

## CICLISMO

Los Seis Días de Nueva York

NUEVA YORK, 25.—Ante la presencia de más de 16.000 espectadores, ha dado comienzo la gran carrera ciclista de los Seis Días de Nueva York. A las diez horas de carrera iba en

## "MUNICH"

Restaurant-Cervecería

CUBIERTOS A TRES PESETAS

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

**MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS**  
**AGUILAR**

Teléfono 2418 Córdoba

**BODEGAS PEREZ BARQUERO**

Vinos finos generosos

Córdoba y Montilla Teléfono 15-16

**HORNO DEL AMPARO**

La Ribera - Teléfono 2315

El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

**ALMACENES PORRAS RUBIO**  
S.D.A.D. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detalle: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

## CINE GONGORA

Empresa RAMOS  
Teléfono núm. 2165

### HOY JUEVES

a las 6'30 de la tarde y a las 10'30 de la noche

ESTRENO de la farsa en tres actos, el tercero dividido en dos cuadros, en prosa y original de JUAN IGNACIO LUCA DE TENA.

# ¿QUIEN SOY YO?

500 REPRESENTACIONES EN EL TEATRO ALKAZAR, DE MADRID.

## EL SABADO DOS FUSILEROS SIN BALA

(HABLADA EN ESPAÑOL) por STAN LAUREL y OLIVER HARDY

equipos franceses inscritos para la prueba París-Niza, anuncian que de no variarse el itinerario de esta prueba, se verán precisados a no autorizar a tomar parte en ella a sus corredores. Alegan que hay algunos trapecios verdaderamente «mortales», con algunas etapas agotadoras, que motivarían seguramente bajas de importancia. Por ello, confían en que habrá variación en las etapas señaladas, y de esta forma tomarían parte todos los ases inscritos.

## AUTOMOVILISMO

El Gran Premio de Francia

PARIS, 25.—Para la importante prueba automovilista Gran Premio de Francia, que se disputará el 28 de Junio en Montlhery, aparte de otras marcas renombradas, se ha inscrito la casa Talbot con tres coches que serán conducidos por Droyfus, Moreil y otro corredor aún no designado.

## DIEGO RUIZ

CONDE DE GONDOMAR, 12

Sombreros y Fábrica de Gorras  
PROXIMA APERTURA

## DEPORTES DE NIEVE

La Copa de Francia

ARGENTIERRES, 25.—Con gran animación se ha disputado la Copa de Francia de esquís, en la que participaban esquiadores de diversas nacionalidades.

Tras ruda lucha lograron el primer puesto los esquiadores noruegos, que emplearon un tiempo de 2 horas 42 m. 23 s. 35.

En segundo lugar se clasificó Francia, con 2 h. 52 m. 23 s. 25, y a continuación Checoslovaquia, con 3 h. 2 m. 31 s.

Campeonato francés de descenso

CHAMONIX, 25.—En los campeonatos de Francia de descenso, ha logrado el primer puesto de la clasificación Emil A'ai.

## Almacenes Castanys

los más baratos en novedades para señoras

SECCION DE SASTRERIA

## REGATAS

CANNES, 25.—Se han celebrado las Regatas Reales, en las que tomaban parte yachts de diversas nacionalidades.

El primer lugar lo ocupó la embarcación «Thelmer», de Corté, que empleó 2 h. 15 m. 34 s. La tercera posición se la adjudicó el Rey de Dinamarca, que tripulaba la embarcación «Nami», con 2 h. 18 m.

## EL

# GAS

es lo más

Limpio  
Cómodo  
y  
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales  
Instalaciones alquiladas

## Casa de Socorro

Mordida por un perro

Asunción Chicarro ingresó en la Casa de Socorro, apreciándose una erosión en el antebrazo izquierdo, producida por mordedura de perro.

Mordido por un gato

Un gato mordió a Antonio Vidal Rosales, de 10 años, causándole una erosión leve en el pie izquierdo.

El hecho ocurrió, según manifestó el interesado, en La Carlota.

## Gran Restaurant

Hijo de Miguel Gómez  
MARQUES DE BOIL, 5 :: Teléf. 2508

Plato del día.—Vaca asada a la alcantina.

## Stadium América

El domingo 1.º de Marzo se jugará un partido que ha despertado emoción entre el Once Rojo y el Colón F. C.

En este encuentro se disputan una magnífica copa, donada por el Rácing local.

## Noticias locales

A su dueño

En la Jefatura de la Guardia Urbana, y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados un encendedor y una cadena de reloj, encontrados en la vía pública sin dueño conocido.

«Caricias» femeninas

Fernando Ruiz Linares se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia para denunciar a Trinidad Ubeda Rubio, que en el Cine Alkazar, durante el baile, le abofeteó.

Malos tratos

Dolores Muela Lorenzo denuncia a Josefa Jiménez, que continuamente la maltrata de obra.

También ha sido denunciado en la Comisaría Regio Illano, por maltratar a Gaspar Castro. El «verdugo» ha sido detenido.

Un acto de honradez

Bartolomé Argoso Cerezo ha entregado en esta Comisaría una cartilla militar, que contenía una letra de 2.000 pesetas y otros documentos, a nombre de Juan Moyano Baenz.

Dichos documentos los encontró en el estribo de su coche CO. 2.307.

Escandalosas

Pilar Santacruz Ordóñez y Ana Martínez Jiménez sostuvieron una riña en la Puerta Nueva, promoviendo un fuerte escándalo, por lo cual han sido denunciadas.

Un cabezón

Carmen Roldán Cabezo sostuvo hace tiempo relaciones con José Santacruz Ordóñez. Rompieron las relaciones y al insistir el «Romeo» se encontró con la negativa de la muchacha. Desde entonces ésta viene siendo objeto de malos tratos, por lo que presenta la correspondiente denuncia.

Amenazas de muerte

Rafael Molina Colomina ha sido denunciado porque amenaza de muerte a Pilar Torres, con la que hacía vida marital.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero  
Teléfono núm. 2700

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 25 de FEBRERO de 1936

A las seis y media de la tarde.—Últimas proyecciones de la magnífica película Paramount, titulada **DEJADA EN PRENSA**, por la pequeña y famosa actriz Shirley Temple y el veterano actor Adolphe Menjou.—De complemento el interesante reportaje **PARTIDO DE FUTBOL ESPAÑA-ALEMANIA**, celebrado en Barcelona el domingo último.—Butaca 1,00 peseta. Anfiteatro 0,50. Paraíso 0,25.—Mañana, nuevo programa.—El Sábado, estreno de la espectacular producción «Fox» en español, titulada **LA NAVE DE SATAN**, con Spencer Tracy y Claire Trevor.

## CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

Compañía de Comedias IRENE BARROSO. Galán Primer Actor Francisco Linares-Rivas.

HOY JUEVES 27 de FEBRERO de 1936

A las 6 30 tarde y a las 10 30 noche —Estreno de la farsa en tres actos, el tercero dividido en dos cuadros, en prosa y original de JUAN IGNACIO LUCA DE TENA, titulada **¿QUIEN SOY YO?**—500 representaciones en el Teatro Alkazar, de Madrid.—El sábado: **DOS FUSILEROS SIN BALA**.

# Toros Notas taurinas

Lo que dice Antonio Márquez

Como es sabido, don Eduardo Pagés le ha firmado treinta corridas de toros a Antonio Márquez, para empezar en el mes de Mayo.

El revistero «Chavito» ha preguntado a Antonio:

—¿Como exclusiva?

—No se trata de una exclusiva como empresario, sino que él se compromete a darme, a asegurarme treinta corridas donde sea, pues con toda aquella empresa que me busque, iré a torear, si antes, no (como es natural) han llegado a un acuerdo con Pagés. Tan es cierto esto que te digo, que ya Eduardo se encuentra en tratos con Salamanca, Algeciras, Almería y otras plazas.

—¿Torearás toda clase de ganado?

—Del pleito no sé nada, ni nada hemos hablado Pagés y yo. Sé que está en negociaciones con empresas que lidian reses de la Unión, para que yo actúe en sus plazas, e incluso me han hecho proposiciones para que mate una corrida de Pablo Romero, que, como todo el mundillo taurino sabe, pertenece a la Unión de Criadores de Toros de Lidia.

—¿Crees que ha evolucionado el torero desde que abandonaste los ruedos?

—El torero es y será siempre lo mismo, pues se basa en unas reglas fijas. Lo que puede variar es la forma de ejecutarlo y vengo notando que de tres a cuatro años a esta parte se está viciando un poco por el abuso de estar demasiado cerca del toro y agarrarle los pitones con harta frecuencia.

Para torear bien, para engendrar, ejecutar y rematar el «pase completo», el toro necesita iniciar su arrancada desde dos o tres metros de distancia del torero, a excepción de los toros tardos, a los que hay que pisarles más el terreno para provocar su embestida.

—¿Torearás en Madrid?

—Desde luego. En cuanto me vista varias veces el traje de luces en provincias, vendré a Madrid, lo que calcularé para mediados del mes de Junio.

Tengo un verdadero deseo en actuar delante de mis prisanos, pues busco en Madrid el éxito que no he conseguido y que creo puedo alcanzar.

—¿Cómo estás de ánimos?

—Basta que te diga que estoy sometido a un entrenamiento riguroso. La otra vez salí enfermo de una clínica agudísima que me ha curado el doctor Blanco Soler. Aquella dolencia me impedía moverme libremente, y por ello mi rendimiento no fué el que creo debo y puedo dar.

—¿Irás a América?

—Si me hacen buenas proposiciones, sí.

—¿Torearás por mucho dinero?

—Ya tengo concertados mis honorarios con Pagés y no sé si seré caro o no. Esto lo juzgarán las empresas y el público después que me vean torear.

El torero de Chiclana que estoqueó dos toros a los setenta y ocho años

Jerónimo José Cándido nació en Chiclana el 8 de enero de 1760, y fué desde muchacho muy decidido y valiente.

Se presentó en Madrid como banderillero, a las órdenes de José Romero, el 23 de abril de 1792.

Le cupo la mala suerte de ser torero en la época de decadencia que tuvo el torero, principalmente por las convulsiones que agitaron a España. La mayor, la guerra de la Independencia.

Conoció la suspensión durante bastantes años de la fiesta taurina por la prohibición del monarca Carlos IV.

Algunos escritores taurinos de pasadas épocas, aseguran que Jerónimo José Cándido fué el inventor de la estocada «a un tiempo» o «al encuentro».

Pero si se hace caso a don José de la Tixería, gran autoridad en la materia, se viene en conocimiento de que esta suerte la practicó el primero, frecuentemente y con éxito, el diestro José Romero, hermano de Pedro y maestro de Jerónimo.

El año 1814 dejó de torear por encontrarse enfermo. Reapareció el 1821 y en 1830 volvió de nuevo al descanso, siendo entonces nombrado segundo director de la Escuela de Tauromaquia de Sevilla.

Se despidió del público de Madrid el 10 de Agosto de 1835.

De este mismo público volvió a despedirse el 8 de Octubre de 1838.

Por lo visto, de Jerónimo José Cándido han copiado la moda de las despedidas toreros actuales que se pasan la vida yendo y viniendo del ajetreo de los ruedos a la vida tranquila y placida del hogar.

Lo que hay de asombro en la vida de Jerónimo José Cándido es que el día de su segunda despedida, cuando contaba setenta y ocho años de edad, estoqueó dos toros con éxito.

Jerónimo falleció en Madrid el 1 de Abril de 1839.

Filigrana

FABRICA ELECTRO-MECANICA  
ENVASES y CAJAS de CARTON

Alfonso López Ramírez  
JULIO ROMERO DE TORRES, N.º 17

CORDOBA

## MEDINA AZAHARA

Fábrica de Materiales de Construcción  
PAVIMENTOS MODERNOS

PRECIOS REDUCIDOS

Avenida de Canalejas, 9 duplicado - CORDOBA

## LA CAMPANA

ALMACENES AL POR MAYOR

Ferretería y Artículo Sanitario  
Batería de Cocina y Artículo de Viaje



JOSE MOLLEJA

# Información telefónica de toda España

## EDICION DE LA TARDE

## EDICION DE LA MAÑANA

### La Ceda fija el criterio que ha de sostener en la reunión de la Diputación Permanente de esta tarde con motivo del pleito de Cataluña

### En Consejo de Ministros celebrado anoche se acordó facultad al Parlamento catalán para que designe el Gobierno de la Generalidad

#### El jefe del Gobierno recibe numerosas visitas

MADRID, 26 (3'30 t).—El jefe del Gobierno, señor Azaña, recibió esta mañana numerosas visitas, entre las que figuraban una representación de la Banca Privada, los subsecretarios de Gobernación y Marina, los embajadores de Francia y Méjico, el señor Carrasco Tormigüez, el diputado don Antonio Alvarez, con una comisión de mineros de Almadén, y el ex presidente de la Diputación de Oviedo, que ha salido del Penal del Dueso.

#### Ha sido autorizada la transmisión por radio de un mitin socialista

MADRID, 26 (3'30 t).—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les dijo que había sido levantado el estado de excepción en las provincias donde el próximo domingo se celebrará la segunda vuelta de las elecciones, con el fin de que éstas se verifiquen sin trabas de ninguna clase.

Dijo el señor Salvador que había accedido a la petición que le tenía formulada Indalecio Prieto para que sea radiado el acto político socialista que se verificará mañana a las diez de la noche en el cine Europa.

A preguntas de un periodista contestó que no tardará mucho tiempo en restablecerse la normalidad ya que las noticias que se reciben de todas partes acusan tranquilidad.

A preguntas de otro informador contestó que se iban constituyendo las gestoras municipales en casi todas las provincias.

#### Los ex ministros de la Ceda y los diputados de dicho partido que pertenecen a la Diputación Permanente celebraron una importante reunión

MADRID, 26 (3'30 t).—Desde las doce de la mañana a las dos de la tarde han estado reunidos en el domicilio de Acción Popular los ex ministros de la Ceda y los diputados que pertenecen a la Diputación Permanente de las Cortes.

El señor Carrascal dijo a los periodistas que se habían reunido los ex ministros señores Aizpín, Lucía y Salmón, y los vocales de la Diputación Permanente señores Alvarez Robles, Jiménez Fernández, Montas y Carrascal, presididos por el señor Gil Robles.

En la reunión se trató del criterio que ha de adoptar la Ceda en la reunión que celebrará esta tarde la Diputación Permanente y en cuya reunión se tratará de la reintegración del Estatuto de Cataluña. Manifestó el señor Carrascal que el acuerdo adoptado no lo haría público hasta que no fuese conocido por la Diputación Permanente de las Cortes.

A pesar de la reserva se ha podido averiguar que no se ha tomado un criterio rígido a seguir.

La mayoría se resistió a que fuese

#### Olivareros

Se presta dinero con garantía de aceite sin desplazarlo de la bodega, al interés del 5 por ciento anual.

Informes: Rafael Gavilán Bravo, Corredor de Comercio. Domingo Muñoz, 4, Córdoba.

votada incluso la enmienda del señor Maura, pero después imperó el criterio de que, según se desarrollen los acontecimientos, la Ceda adoptará una actitud u otra.

#### Congreso socialista

MADRID, 26 (3'30 t).—La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista ha anunciado la celebración de un Congreso del Partido que se verificará en Mieres o Sama de Langreo, escogiendo de estos dos sitios el lugar que reúna mejores locales.

El citado Congreso, que tendrá el carácter de ordinario, se celebrará en uno de dichos puntos como homenaje a los socialistas muertos en Asturias.

#### Se posesiona el subsecretario de Bellas Artes

MADRID, 26 (3'30 t).—Esta mañana tomó posesión de su cargo el subsecretario de Bellas Artes señor Orueta, al que dió posesión del cargo el ministro de Instrucción Pública en su propio despacho.

#### La mañana del ministro de Instrucción Pública

MADRID, 26 (3'30 t).—El ministro de Instrucción Pública, señor Domingo, recibió esta mañana en audiencia a los diputados señores Jiménez Azúa y Valero, a una comisión de maestros nacionales consortes y a una comisión de profesores de corte y dibujo de las escuelas de adultos, quienes le solicitaron que se restableciera el régimen de quinquenios que fué suprimido por la ley de restricciones.

El señor Domingo prometió a sus visitantes acceder a sus demandas.

#### El ministro de Justicia conversa con los periodistas

MADRID, 26 (3'30 t).—El señor Lara recibió esta mañana a los informadores y les manifestó que todo el tiempo lo tiene ocupado en la aplicación de la amnistía.

Dijo a los periodistas que va a llevar a la Diputación Permanente de las Cortes un importante decreto relacionado con la ley de arrendamientos y desahucios de fincas rústicas.

Preguntado acerca del rumor que circula de que se iba a crear en el Tribunal Supremo una nueva Sala para entender de dicho asunto, el señor Lara lo desmintió y dijo que la disposición a que antes había aludido resolvería la cuestión.

Un periodista le preguntó que si la amnistía comprendía al capitán Rojas y el ministro de Justicia se abstuvo de opinar diciendo que los términos que comprendía la ley de amnistía eran muy conocidos.

Terminó diciendo que iba ser restablecido el Instituto de Estudios Penales.

#### El ministro de la Guerra

MADRID, 26 (3'30 t).—El ministro de la Guerra ha señalado los sábados de once de la mañana a dos de la tarde para recibir audiencias.

Hoy ha recibido las visitas de varios generales.

Ha sido designado ayudante del ministro de la Guerra D. Domingo Martínez Figueroa.

#### Lo que dice el ministro de Trabajo

MADRID, 26 (3'30 t).—El señor Ramos recibió a los periodistas en su despacho del Ministerio y les comunicó que había señalado los miércoles, de una a dos de la tarde, para recibir visitas, previa la petición de la oportuna audiencia.

Los diputados serán recibidos todos los días previa petición de audiencia.

Manifestó el ministro a los informadores que se está realizando normalmente la admisión de los obreros despedidos en Octubre y que los patronos deben colaborar, dándose cuenta del anuncio de pacificación de huelga.

Otros de los problemas que preocupan al ministro de Trabajo es el del paro obrero, y para buscar soluciones urgentes había celebrado ya varias reuniones con los ministros de Justicia y Hacienda.

#### El «Diario de Barcelona» se ocupa del problema de Cataluña

MADRID, 26 (3'30 t).—El «Diario» de Barcelona se ocupa extensamente del problema de Cataluña y hace observaciones al Gobierno y a los vocales de la Diputación Permanente que se deben fijar bien en las condiciones estatutarias en que se devuelven a Cataluña sus privilegios y en qué manos van a recaer, pues si van a las manos cruentas que en Octubre tiraron por la borda las libertades catalanas, ¿con qué garantías se va a contar?

Termina el suelto diciendo que los parlamentarios y el Gobierno deben medir y sopesar su actitud antes de resolver esta cuestión, que es de vida o muerte de Cataluña, región histórica, eminentemente española, cuya suerte debe estar por encima de toda bandera política.

#### Provincias

##### Cáin que vuelve

GERONA, 26 (5 t).—En una casa de campo de las inmediaciones de Gerona, sostuvieron una reyerta por cuestiones de intereses los hermanos Miguel e Isidoro Teixidor.

El primero dió un tremendo garrotazo a Isidoro en la frente, fracturándole la base del cráneo, que le ocasionó la muerte en el acto.

El fratricida ha sido detenido.

#### Extranjero

##### Ha sido asesinado el ministro de Hacienda japonés

SINGAPORE, 26.—Ha sido asesinado el ministro de Hacienda japonés. El embajador japonés en los Estados Unidos está en poder de los revoltosos.

##### El Ministerio de Negocios Extranjeros de Tokio en poder de los revoltosos

SANGHAY, 26 (5'30 t).—Se ha recibido en Sanghay un despacho de Tokio dando cuenta de que tres mil militares revolucionarios se han apoderado del Ministerio de Negocios Extranjeros.

En Tokio ha sido proclamada la ley marcial.

Están cerradas las Bolsas de Osaka y de Tokio.

La censura en la Prensa es rigurosisima.

Son intervenidas todas las noticias que salen de Tokio.

Las últimas noticias que se han recibido de Tokio son en extremo alarmantes.

Se asegura que al amanecer del día de hoy los revolucionarios se han apoderado de las residencias del primer ministro y del ministro del Interior.

### La Diputación Permanente de las Cortes aprueba la fórmula presentada por el señor Maura en la solución del pleito catalán

MADRID, 27 (0'30 m).—El ministro de Estado señor Barcia, llegó al Congreso para asistir a la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes. Dijo a los periodistas que llevaba para su aprobación la proposición del Gobierno.

A las siete menos diez minutos de la noche, quedó reunida la Diputación Permanente.

Asistieron los señores Albe, Cid, Sánchez Albornoz, Cantos, Goicoechea, Santaló, Maura, Ventosa, Rodríguez, Pérez, Largo Caballero, Lozano, Martínez Barrio, Melquiades Alvarez, Jiménez Fernández y Montes.

En representación del Gobierno, asistió el señor Barcia.

A las ocho en punto terminó la reunión.

El primero en salir fué don Melquiades Alvarez, quien dijo a los informadores que había sido aprobada la fórmula presentada por don Miguel Maura, por unanimidad, salvo la oposición que hubo por parte de los miembros del Gobierno.

Después salió el señor Sánchez Albornoz, quien confirmó que había sido aprobada la fórmula del señor Maura con el voto en contra de los elementos gubernamentales.

Salieron a continuación juntos los señores Maura y Barcia, manifestando

### Los ministros se reúnen en Consejo extraordinario en la Presidencia

MADRID, 27 (0'30 m).—A las ocho y cuarto llegaron a la Presidencia los señores Martínez Barrio y Barcia, quienes a preguntas de los informadores manifestaron que hacía pocos momentos había sido aprobada por la Diputación Permanente de las Cortes la fórmula presentada al proyecto del Gobierno por el señor Maura y que iban a dar cuenta al señor Azaña del resultado de la reunión.

Luego comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros, quienes se reunieron en Consejo que comenzó a las nueve y media de la noche.

A las diez menos cuarto terminó la sesión.

El primero en salir fué el ministro de la Gobernación, quien dijo a los informadores que el Consejo se había reunido para que conociera el Gobierno el acuerdo adoptado por la Diputación Permanente de las Cortes.

El ministro de Instrucción Pública corroboró estas manifestaciones y manifestó que se había firmado el decreto que contiene la fórmula de Maura, la cual satisface al Gobierno y a los consejeros de la Generalidad, según habían manifestado con antelación.

Mañana aparecerá en la «Gaceta» el decreto con el fin de que mañana mismo o el viernes se reúna el Parlamento para designar el Gobierno de la Generalidad, con objeto de que cuando regresen a Cataluña los señores Companys y demás exconsejeros, sean recibidos como Gobierno de Cataluña.

El señor Ruiz Funes negó que en el Consejo se hubiese tratado de anticipar la apertura del Parlamento.

Al salir el señor Azaña dijo que ha-

el primero que la Ceda había estado irreducible a la aprobación del proyecto del Gobierno, habiendo decidido prestar los votos a su fórmula como mal menor.

El decreto-ley del Gobierno decía así:

«La situación creada por la ley de 2 de Enero, todavía urgente, no permite reanudar por disposición del Gobierno el funcionamiento del régimen autonómico de Cataluña.

Es por otra parte evidente la necesidad de ir encauzando con soluciones legales los resultados del sufragio en aquella región, decididamente favorable al restablecimiento de la normalidad estatutaria hoy en suspenso.

Para ese fin el Gobierno de la República, por acuerdo unánime del Consejo de ministros, somete a la aprobación de la Diputación Permanente de las Cortes el siguiente decreto-ley:

Artículo único. Se autoriza al Parlamento catalán para reanudar sus funciones, elegir su presidente y restablecer el Gobierno de la Generalidad».

Y la enmienda introducida por Maura, y que fué aprobada, es la siguiente:

«Se autoriza al Parlamento catalán para reanudar sus funciones al efecto de designar el Gobierno de la Generalidad».

bía dado las órdenes oportunas para que se facilitase a la Prensa el índice de los asuntos firmados por su Excelencia.

#### Maura y Largo Caballero

MADRID, 27 (0,30 m).—En los pasillos del Congreso se encontraron los señores Maura y Largo Caballero, quienes estuvieron conversando unos instantes acerca de lo ocurrido en la Diputación Permanente.

El señor Maura dijo que el resultado de la reunión había sido obra de las transigencias, y el señor Largo Caballero replicó:

—Pues usted no ha sido transigente. La enmienda presentada por usted no demuestra transigencia.

—Claro—contestó el señor Maura—es que yo no estoy en la situación en que usted se ha colocado.

#### Índice de la firma Presidencial

MADRID, 27 (2 m).—Los decretos firmados por S. E. y que aparecerán hoy en la «Gaceta», son los siguientes:

Decreto relativo al régimen autonómico de Cataluña. Consta de un artículo único que dice: «Se autoriza al Parlamento catalán para reanudar sus funciones al solo efecto de designar el Gobierno de la Generalidad».

Decreto restableciendo la normalidad y levantando el estado de alarma en las provincias de Alava, Castellón, Guipúzcoa, Soria y Vizcaya, en cuyas provincias se verificará el domingo la segunda vuelta de las elecciones.

Este es el motivo por el que se levanta el régimen de excepción.

Decreto de Instrucción Pública nombrando rector interino de la Universidad de Valencia a don José Puchés Alvarez.

#### Lo que publica la «Gaceta»

MADRID, 26 (11,30 n).—La «Gaceta»

de hoy, entre otras disposiciones publica lo siguiente:

Nombrando Gobernador civil de Lugo a don Antonio Fernández de la Vega.

Idem de la Coruña a don José Sánchez Caccio.

Indultando de la pena de muerte al condenado Higinio González Fernández.

Declarando en situación de disponible, con residencia en Madrid, al capitán de la Guardia civil don Vicente Santiago, que ha cesado en el cargo de Director General de Seguridad.

#### Las escisiones en el partido socialista son cada día más patentes

MADRID, 27 (2 m).—Organizado por el Sindicato de Trabajadores del Comercio se verificará esta noche a las diez en el Cine Europa un mitin, en el que hablarán González Peña e Indalecio Prieto.

Los discursos serán radiados.

El señor Prieto hablará en su discurso de la posición Centro que ocupa dentro del Partido Socialista.

Esta teoría nueva dentro del partido abre una nueva escisión, pues como se sabe existe la tendencia de Largo Caballero, que estima necesaria la revolución social y la reformista de Besteiro, que opina que el socialismo debe realizar sus conquistas valiéndose de un proceso evolutivo.

#### Provincias

##### El ministro de Comunicaciones señor Blasco Garzón en Sevilla

SEVILLA, 26 (7'30 t).—Esta mañana llegó el ministro de Comunicaciones, al que se tributó un entusiasta recibimiento, asistiendo todas las autoridades de Sevilla.

El público en manifestación acompañó al señor Blasco Garzón a su domicilio.

Una vez que descansó breves momentos se dirigió al Gobierno civil, donde hizo entrega al gobernador Corro, en nombre del Gobierno, 44.000 pesetas para reparar parte de los daños ocasionados por el temporal de lluvias.

Seguidamente visitó los barrios de Amate y Triana, que han sido los más castigados por las inundaciones.

Conferenció el ministro de Comunicaciones con el ingeniero jefe de la División Hidrográfica del Guadalquivir acerca del plan de obras pendientes, contestándole dicho ingeniero que para acometer dichas obras disponen de seis millones de pesetas, que no se han podido invertir a consecuencia de ciertos trámites, para lo cual se recabarán del ministro de Obras Públicas que disponga el oportuno libramiento.

Mañana hablará por radio a los sevillanos el señor Blasco Garzón; visitará a la Asociación de la Prensa y la Academia de Buenas Letras y por la noche regresará a Madrid.

#### Extranjero

##### La sublevación en el Japón

PARIS, 27.—Las últimas noticias recibidas de Tokio dan cuenta de que parece que el Gobierno no quiere atacar a los centros que están en poder de los rebeldes hasta que no reciba refuerzos de las tropas adictas.

El número de bajas habidas ayer se acerca al centenar.

LA FERIA DE LEIPZIG

«El escaparate del Mundo»

Es curioso, y quizás sea caso único, no sólo haya subsistido sino que se desarrollase sin cesar en importancia de siglo en siglo y supiera amoldarse a los cambios más radicales de la evolución económica.

En 1497 obtiene Leipzig fueros especiales. Florece en sus cercanías la minería y a la mercadería exótica se añaden los ricos minerales del Erzgebirge y los objetos que hábiles artesanos sabían confeccionar de los metales.

Poco a poco fueron estableciéndose industrias de ferretería, y a medida que los mineros perdían la posibilidad de arrancar riquezas a las entrañas de la tierra, iniciaron los trabajos de talla en madera, base de una industria casera aún importantísima.

RADIO E. A. J. 24.-CÓRDOBA

Emisiones para el día 27 de Febrero

A las 13.30.—Apertura de la estación.—Sinfonía; Sinfonía número 1, Beethoven; Bajo la parra, canción andaluza, Centro Filarmónico de Córdoba; A Málaga, jota, Centro Filarmónico; Las Niñas de Peligros, schottis, Guerrero; Las Niñas de Peligros, danza, Guerrero; Propina; tango, Pero el día que me quieras, tango de la película «El alma del bandido».

A las 15.30.—Cierre de la estación. A las 18.30.—Apertura de la estación.—Sección infantil; 1.º Las siete palomas, cuento de Basile, por el animador; 2.º Canciones regionales, a) La Molinera (Santander); b) Mañanitas de Mayo (Asturias) por el coro de cantores del Grupo escolar Cervantes; 3.º Nota de actualidad. El 25 aniversario de Joaquín Coste; 4.º Poesías infantiles; a) Corsarios de R. Darío, por el niño José Mata; b) Canción de pastores de Juan de Encina, por Manuel Martínez; c) Rima de Bécquer, por Manuel Rodríguez; d) Romance de Gaiteros, por Andrés Tornero Jurado; e) Salteome la serrana de Lope de Vega, por Antonio Mora; f) Baile de serranas junto al Júcar, de Luis de Góngora, por Eloy Jurado; 5.º Rifa de juguetes entre los hijos de los señores socios, sinfonía; Gran marcha de la ópera «Aida» de Verdi, Gran marcha de la coronación de «El Profeta» de Meyerbeer; Melodía de arrabal, tango de la película del mismo nombre, I. Argentina, Mañanita de sol, bailecito argentino, I. Argentina; Música de baile.

A las 21.30.—Apertura de la estación.—Selección de la zarzuela «La alegría de la huerta», Chueca; Yo te espero, tango habanera de la película «Una semana de felicidad»; Una semana de felicidad, vals de la película del mismo nombre; Andate con la otra; Tango, Imperio Argentina; Desconocida, vals criollo, Imperio Argentino; Guajirito, Pericón flamenco; orquesta «Los Verbenos»; Alzala, vals jota; Emeruc; noticias de Prensa; música de baile.

Pero el que Leipzig siga siendo hoy un centro de contratación comercial, cuya importancia otras ciudades rivales no lograron reducir, se debe a haber sabido adaptarse a la evolución industrial. Fueron primera la antiguas industrias sucesoras de la minería, las que por la índole de sus productos, fácilmente deteriorables y de costoso transporte, poco a poco se fueron limitando a enviar tan sólo muestras, en vez de llevar mercancía para la contratación directa.

Así se ha convertido Leipzig en el transcurso de los siglos en la gran bolsa o lonja del comercio internacional y de su importancia inigualada darán idea algunas cifras de la próxima feria de primavera, que se celebrará del 1 al 6 de Marzo la general, y hasta el 9 del mismo mes la técnica. En unos 100 palacios de exposición, la mayoría construidos expresamente, se reunirán más de 8.000 expositores, ante los que defilarán unos 200.000 compradores procedentes de 76 países.

Programas más interesantes del Extranjero. Operas A las 7.10.—Francfort. «El Barbero de Sevilla», Rossini; transmitido desde el Teatro Municipal de Mainz; tres óperas de Mozart, conciertos. A las 8.50.—Roma, Concierto coral por la Pifónica romana.

Programas más interesantes del Extranjero. Operas A las 7.10.—Francfort. «El Barbero de Sevilla», Rossini; transmitido desde el Teatro Municipal de Mainz; tres óperas de Mozart, conciertos. A las 8.50.—Roma, Concierto coral por la Pifónica romana.

MINERVA S. A. Compañía Española de Seguros Generales Vida - Accidentes - Incendios - Cosechas Responsabilidad Civil Robo - Transportes - Motín SUB-DIRECTOR PROVINCIAL Alberto Boutellier Fernando Colón, 1 - Teléfono 2025 - Córdoba

Funeral en sufragio por el alma de la señora doña Concepción Natera Rodríguez

En la iglesia parroquial de San Nicolás se verificaron ayer a las once de la mañana solemnes funerales en sufragio por el alma de la virtuosa dama doña Concepción Natera Rodríguez, digna esposa de don Ángel Fernández Sarz.

Los altares del templo lucían espléndida iluminación y delante del altar mayor habíase colocado un túmulo coronado con la Santa Cruz.

Las lecciones del oficio de difuntos fueron cantadas por el tenor señor Luque y el bajo señor Rodríguez.

Ocuparon la presidencia el director espiritual de la finada don Faustino Mateo Naz, rector de la parroquia del Segurario; el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Juan Peinado Reyes, el exdiputado a Cortes don Laureano Fernández Martos, y por la familia doliente don Ángel Fernández Sarz, don Antonio Natera Junquera, don Indalecio García Mateos, don Joaquín y don Francisco Natera Rodríguez, don Manuel Gu...

AUTOMOVILES Y MOTORES

50 años de motorismo

Como ocurre con todos los grandes inventos, una vez que llegan a ser de dominio común, surgen las disputas de quién fué el primero en tener la idea. Así ocurre también con el automóvil, pero todas estas discusiones resultan estériles, ya que su realización se debe ante todo al motor y, por eso, al principio de la historia del motorismo está el invento fundamental del motor de cuatro tiempos con compresión del aire aspirado.

Los que supieron llevar la idea a la práctica con feliz éxito fueron Otto con su compañero Langen, ambos de Colonia. Pero aún quedaba por dar un paso más, para poder quemar combustible líquido, de fácil almacenaje en cantidad suficiente. Maybach, nombre que desde entonces no puede separarse de la evolución motorista, ideó el carburador.

A la labor de estos hombres se debe el motor que revolucionó por completo nuestros transportes y que fué el poderoso auxiliar del hombre para realizar el eterno sueño del vuelo.

Benz y Daimler se dedicaron de lleno a crear un vehículo que pudiera circular por sus propias fuerzas. Al primero le fué concedida en 29 de Enero de 1886 la primera patente de invención para su coche mecánico y como no quedó en un intento infructuoso, sino que fué el origen de un trabajo fecundo, dicha patente puede considerarse como la fe de bautismo del automóvil.

DE BAENA

En una riña resulta un hombre herido

Por la Guardia civil de este puesto fué detenido Evaristo Baena León, que, en estado de embriaguez, golpeó con un palo a su convecino Antonio Romero Carrascales, causándole heridas en la cabeza de pronóstico reservado.

Una mujer gravemente herida

Fernando Cantabayo Osorio se presentó en este puesto de la Guardia civil, haciendo entrega de una herramienta punzante de tres filos, con la cual, según manifestó, había dado muerte a una mujer.

Personadas las autoridades, identificaron a la víctima, que solo se hallaba herida de gravedad y que resultó ser Laura Expósito Cruz. Fué trasladada al Hospital.

El autor del hecho pasó a los calabozos de esta Cárcel.

Anúnciese en «Guion»

UNA RIÑA

Durante las últimas horas de la tarde de ayer sostuvieron una acalorada reyerta en el Patio de los Naranjos los vecinos de esta capital Nemesio Moreno Fernández, de 64 años, y Rafael López Porras, de 45.

Ambos resultaron lesionados y recibieron asistencia en la clínica municipal de la calle Góngora.

Al primero de los contendientes se le apreció una contusión con hematoma en la región occipital, y al segundo una contusión con hematoma en la región frontal y una herida contusa en el parietal izquierdo.

El estado de los heridos fué calificado de leve.

Han sido puestos a la disposición del Juzgado.

rrero Natera, don José y don Joaquín Fernández Natera y don Joaquín Natera Rodríguez.

El duelo, precedido del clero parroquial, se dirigió al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos de doña Concepción Natera.

Reiteramos nuestro pésame más sentido a la desconsolada familia doliente por la irreparable desgracia que les aflige.

NOTA INTERNACIONAL

Ante el pacto entre Francia y Rusia, se va a un acercamiento italo-alemán

Aprovechando los juegos olímpicos, se han celebrado entrevistas entre destacados italianos y jefes hitlerianos

ROMA.—Con la entrevista que Suvitich, subsecretario de Estado en Negocios Extranjeros, tuvo el lunes con el embajador de Alemania, y con la que hoy ha celebrado en Florencia con el ministro de Negocios Extranjeros de Austria, Italia trata de consolidar su posición en el terreno diplomático como acaba de hacerlo en el terreno militar con la doble victoria del general Graziani en el frente sur y el mariscal Badoglio en el frente norte.

La mejora de las relaciones italo-alemanas data del mes de Septiembre último. Se apreció entonces el carácter particularmente amable del discurso pronunciado por el nuevo embajador de Italia en Berlín, cuando presentó sus cartas credenciales. Esta mejora se tradujo, sobre todo y desde el principio, en un interés constante y siempre simpático de la prensa italiana con respecto a las cosas de Alemania. Se ponía, sobre todo, en evidencia, que la opinión alemana mostraba más comprensión de la situación italiana que los antiguos aliados.

La Prensa italiana recibió desde entonces consignas precisas: se evitó toda alusión a la famosa guardia del Brenner y se reprodujeron y apoyaron los comentarios alemanes hostiles al pacto franco-soviético; coincidió también con la opinión alemana en lo que concierne a la cuestión del nuevo reparto de mandatos.

En lo que concierne al rearme inglés, la tesis italiana es casi la misma que la sostenida por Alemania. Se ve en él un peligro de guerra, una amenaza de imperialismo, y en todo caso, una iniciativa que obliga a todo el mundo a aumentar sus medios de defensa.

Las entrevistas celebradas estos días, con motivo de los Juegos Olímpicos, entre el general Goering y el canciller Hitler y destacadas personalidades italianas, no han tenido, sin duda, por objeto, como se ha precisado oficialmente en Roma, de iniciar negociaciones políticas con miras a un acuerdo, pero se colocan, naturalmente, en el marco de una muy señalada mejora de las relaciones.

Hay que señalar que estas relaciones italo-alemanas no modifican la actitud de Italia respecto a la independencia austriaca.

LA GUERRA ITALO-ABISINIA

Unas interesantes declaraciones del general abisinio Ras Mulugeta

Varios periodistas han podido hablar con el ras Mulugeta, quien ha hecho las siguientes declaraciones:

—Mis servicios de información me dieron a conocer el propósito de los italianos de desencadenar una formidable ofensiva al Sur de Makallé entre el 12 y el 14 del actual. Después de previa consulta por mi Estado Mayor, acordamos anticiparnos a los propósitos italianos y al efecto iniciamos un violento contrataque. En plena realización de éste, nos percatamos de que el enemigo tenía concentrados en nuestro sector imponentes contingentes de tropas que inmediatamente entraron en contacto con las nuestras, estableciéndose la batalla, que proseguí ininterrumpidamente desde el 12 hasta el 17 del actual.

Ante un enemigo infinitamente superior numéricamente, apoyado por más de un centenar de aviones de bombardeo de que los etíopes carecemos en absoluto, y con un material bélico mucho más eficiente que el nuestro, ordené un movimiento de retroceso que se debía llevar a cabo hostilizando sin cesar al enemigo. De esta forma los italianos, a costa de un verdadero derroche de sangre, consiguieron avanzar algunos kilómetros hacia el Sur. Nuestras tropas

no cesaban de atacar al enemigo cuando éste se acercaba a nuestras fortificaciones; se le hacía fuego de cañón, de ametralladora y fusil hasta el último momento, y, llegado éste, nuestros soldados retrocedían algún terreno y volvían a organizar la resistencia. El avance en estas condiciones costó a los italianos numerosísimas bajas, mientras nuestra táctica de ventaja nos permitió sostener la lucha con pérdidas humanas ínfimas dada la envergadura de la batalla.

El ras Mulugeta ha afirmado que en los combates librados al Sur de Makallé entre el 12 y el 17 de Febrero, los abisinios sufrieron 147 muertos y 268 heridos, mientras las pérdidas de los italianos eran cinco veces superiores.

Finalmente el ras Mulugeta ha comunicado que durante la noche del 16 al 17 de Febrero, llegaron a las líneas etíopes, precedidos de una bandera blanca 1.500 eritreanos desertores del ejército italiano, quienes abandonaron éste con armas y municiones.

Los desertores eritreanos expresaron su deseo de combatir en las filas etíopes y proporcionaron a los jefes abisinios inapreciables datos acerca de la organización del campo italiano.

TEATROS

GONGORA

«El Misterio de la Quinta Avenida». Tres actos de Collins y Davie. Estreno

Una comedia policiaca de enredo y de asunto embrollado a base de un crimen, del que no es posible descubrir a su autor. Una de tantas comedias policiacas, sin más atractivo que cualquiera de las de su género.

Lo mejor de todo fué la labor de la Compañía, que representó la obra con absoluta dignidad artística. Muy bien Irene Barroso y Linares Rivas. Muy bien, asimismo el resto de la Compañía.

CINES

GRAN TEATRO

«Dejada en prenda», película «Paramount» por Shirley Temple

Es insuperable la labor de esa diminuta y magnífica actriz Shirley Temple, en «ante toda la película». Un gesto para cada situación y un ademán para cada momento. La flexibilidad artística de la pequeña actriz, es algo admirable. No cansa ni un solo instante. Y no es el o achacable a la técnica de la película, que es excelente; sino—lo repetimos—exclusivamente al talento de la genial muchacha. Adolfo Menjou, tan bien como siempre. El público saltó complacido.

IMPRESA

F. TOLEDANO

NUEVOS TALLERES MONTADOS CON MAQUINARIA Y MATERIALES COMPLETAMENTE MODERNOS

Málaga, 12 - Tlf. 1654 - Córdoba

Academia de Ciencias Médicas

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día 27 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de la República, 2).

Tema: «Comentarios sobre mi estadística Oftalmológica durante el año 1935», por don Rafael Jiménez Ruiz.

F. Villalón Coello

Vinos Finos de Mesa Servicio a domicilio - Teléf. 1216